7 марта 2025 года в рамках реализации   плана работы педагога – психолога и соц. педагога в МКОУ «Чабанмахинская СОШ» было проведено мероприятие по профилактике суицидального поведения среди детей и молодежи на тему: «Жизнь - бесценный дар».
Цель данного мероприятия:
· Профилактика подросткового суицида;
· Формирование жизнеустойчивых позиций у подростков;
· Побуждение к размышлениям о ценности человеческой жизни и неповторимости своей собственной;
· Выработка умения планировать позитивный образ своего будущего:
В данном событии были задействованы учащиеся 6 - 9 классов, в количестве 72 человек.
   В   ходе встречи психологом школы Мамаевой У.А.  была проведена беседа о смысле жизни, далее было предоставлено слово соц. педагогу школы Биймурзаевой Н.Н.
В своем выступлении она дала определение слову «Жизнь» провела несколько упражнений - тренингов для коррекции суицидального поведения среди подростков, разобрала ряд тяжелых жизненных ситуаций, предложив обучающимся совместно найти выход из них. 
На следующем этапе мероприятия предоставили слово директору школы Шихимовой М.М. 
 В завершение мероприятия педагог – психолог Мамаева У.А. провела упражнение «Я не один» в форме рефлексии с целью помочь взрослеющему человеку понять, что он не одинок в этом мире, что не должен оставаться со своими проблемами один на один.

Педагогическая ценность данного мероприятия заключается в создании благоприятной среды, формировании жизнеустойчивых позиций у подростков, развитии у обучающихся веры в себя, умений преодолевать трудности, находить оптимальные выходы из сложившихся ситуаций. Исходя из вышесказанного, можно сделать вывод, что цели и задачи данного мероприятия были достигнуты.
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